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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Τμήμα Αναφορών & Εκθέσεων
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα, 
TK: 10564
Πληροφορίες: Ιωάννης Τριανταφύλλου
Τηλ.: 210 33 38 915
Email: i.triantafyllou@minfin.gr

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

 Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 6557/06.09.2024 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σχετ.: Το από 09.09.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» (ΕΣΑΑ) περιλαμβάνονται στοχευμένες 
μεταρρυθμίσεις και επενδύσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας βασικών τομέων της ελληνικής 
οικονομίας, όπως ο τουρισμός, μεταξύ των οποίων και η Δράση «Τουριστική ανάπτυξη» (αναγνωριστικό 
μέτρου 16931).

Η Δράση αποσκοπεί στη διεύρυνση της τουριστικής περιόδου στην Ελλάδα πέραν των θερινών μηνών και 
στην προώθηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού, συμβάλλοντας στην οικονομική ανθεκτικότητα, τη 
βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική και εδαφική συνοχή. Η επένδυση περιλαμβάνει δύο μέρη: 

1) Πράσινη Ανάπτυξη: ανάπτυξη του ορεινού τουρισμού που καλύπτει ενεργειακά αποδοτικές ανακαινίσεις 
δημόσιων υποδομών και εγκατάσταση νέων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, τον τουρισμό υγείας και 
ευεξίας, τον αγροτουρισμό και τη γαστρονομία. 

2) Γαλάζια ανάπτυξη: αναβάθμιση των υποδομών των τουριστικών λιμένων με μέτρα ενεργειακής απόδοσης 
για υφιστάμενα κτίρια και κτίρια υποδομών, παρεμβάσεις για τη βελτίωση της διακυβέρνησης, των 
υποδομών και των υπηρεσιών που παρέχονται στις μαρίνες, δυνατότητα πρόσβασης στις παραλίες για 
ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρίες, και προώθηση της ανάπτυξης του καταδυτικού και υποβρύχιου 
τουρισμού. 

Στο πλαίσιο της Δράσης, με την υπ’ αρ. υπ’ αριθ. 157086ΕΞ2021/08.12.2021 Απόφαση του Αναπληρωτή 
Υπουργού Οικονομικών (ΑΔΑ: ΨΝΙΧΗ-ΒΡΨ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ’ αριθ. 
73963/12.05.2023 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών (ΑΔΑ: ΨΑΙΚΗ-
ΤΥΒ), εντάχθηκε στο ΠΔΕ το έργο «Sub2. Τουριστική ανάπτυξη Ορεινός Τουρισμός» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 
5153455 με συνολικό προϋπολογισμό 56.499.360,00 ευρώ, Υπουργείο ευθύνης το Υπουργείο Τουρισμού και 
φορείς υλοποίησης το Υπουργείο Τουρισμού και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ). 
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Στόχοι του έργου είναι:

α. Η βελτίωση του τουριστικού προϊόντος προκειμένου να καταστεί η Ελλάδα ελκυστικός προορισμός για 
χειμερινές και ορεινές δραστηριότητες συγκλίνοντας προς άλλους ευρωπαϊκούς προορισμούς.

β. Η αναβάθμιση των υποδομών των υφισταμένων χιονοδρομικών κέντρων που θα προσελκύουν 
περισσότερους επισκέπτες και θα συμβάλλουν στην αύξηση του τοπικού ΑΕΠ.

γ. Επιμήκυνση της χειμερινής τουριστικής περιόδου και δημιουργία πιο ελκυστικών ευκαιριών για ορεινό 
τουρισμό που θα είναι επωφελείς για ολόκληρη την περιοχή.

δ. Η βιώσιμη τοπική ανάπτυξη και η αποδοτικότερη διαχείριση των φυσικών πόρων με σκοπό την λειτουργία 
των εγκαταστάσεων με μικρότερο αποτύπωμα ρύπων και λιγότερη κατανάλωση ενέργειας.

Στο πλαίσιο υλοποίησης της Δράσης, εκδόθηκε η υπ' αριθ. 19640/25.10.2023 (ΑΔΑ: 60ΨΟ465ΧΘΟ-Τ96) 

Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος της Υπουργού Τουρισμού για την υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης –

Οδηγός εφαρμογής για το πρόγραμμα κρατικής ενίσχυσης «Αναβάθμιση των εγκαταστάσεων Χιονοδρομικών 

Κέντρων», Υποέργο 2: «Ορεινός Τουρισμός», Δράση 16931: «Τουριστική Ανάπτυξη», όπως τροποποιήθηκε 

και ισχύει, και σε συνέχεια της θετικής αξιολόγησης αίτησης υπαγωγής της εταιρείας με την επωνυμία 

"ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΤΑΔ Α.Ε.)", εκδόθηκε η υπ’αριθμ. πρωτ. 

10491/03.06.2024 (ΑΔΑ:ΡΡΚ465ΧΘΟ-ΡΕΑ) απόφαση της Υπουργού Τουρισμού για Έγκριση της Αίτησης 

Ενίσχυσης του Επενδυτικού Σχεδίου με τίτλο «Εκσυγχρονισμός του αναβατήρα Ηρακλή του Χιονοδρομικού 

Κέντρου Παρνασσού» (Κωδικός ΗΠΔΕ:102/28.11.2023), που υποβλήθηκε από την «Εταιρεία Ακινήτων 

Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία (ΕΤΑΔ Α.Ε.)» στο υποέργο SUB2: «ΟΡΕΙΝΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 

5153455) της Δράσης 16931 «Τουριστική Ανάπτυξη» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση - NextGeneration EU, με συνολικό εγκεκριμένο 

προϋπολογισμό 9,1εκατ.€ και με χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου 03.09.2025. Η προτεινόμενη 

επένδυση αποσκοπεί στον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση των υφιστάμενων υποδομών του 

Χιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού, μέσω της προμήθειας και εγκατάστασης του νέου αποσυμπολεκόμενου 

εξαθέσιου αναβατήρα «Ηρακλής», ο οποίος θα τοποθετηθεί στη θέση Κελάρια 1950.

Αρμόδιο για την παροχή περαιτέρω πληροφοριών, σχετικά με την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, είναι 

το Υπουργείο Τουρισμού. 

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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